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1 AT14 Mokėtinų ir gautinų sumų ataskaita (F4) 
ir klaidų paieška 

Ši instrukcija skirta asignavimų valdytojams apskaitos duomenų sutikrinimui ir klaidų suradimui kada yra 

matomi neatitikimai ataskaitoje „AT14 Mokėtinų ir gautinų sumų ataskaita (F4)“. 

 

1.1. Pagrindinis principas 

Mokėtinų – gautinų sumų ataskaitą (toliau F4) tikriname pagal DK likučius, esančius sąskaitų plano 6 klasėje. 

Tam bus lyginami duomenys: 

 Filtruojant DK įrašus modulyje ApskaitaDidžioji knyga ir lyginant su F4 ataskaita; 

 Formuojant DK ataskaitas nurodant reikiamus grupavimus ir lyginant su F4 ataskaita. 

 

 Atminkite, kad F4 ataskaitos duomenų neįtakoja skolai priskirtos sąmatos galiojimo laikas ar metai. Taigi, 

jeigu skola yra registruojama detalizavimui panaudojant 2012 m. sąmatą, o apmokama 2013 m. biudžeto 

sąmatą, F4 ataskaitoje skola bus padengta. 

 

1.2. Straipsnio 272111 patikrinimas 

1.2.1. FA1_4, DK detalūs apyvartos žiniaraščiai duomenys 

Modulyje AtaskaitosAtaskaitos formuokite ataskaitą „FA1_4, DK detalūs apyvartos žiniaraščiai“. Šios 

ataskaitos parametrų formoje {Datą} nustatykite nuo – palikite tuščią, iki tokios datos, kokiai dienai 

formuojate F4 formą. 

PASTABA: Jeigu žinote kokią įtaką ataskaitai turės laikotarpio sumažinimas, galite ataskaitos parametrų 

formoje {Datą} nustatyti nuo metų pradžios (arba nuo to laikotarpio, kada prasideda klaidos) iki tokios 

datos, kokiai dienai formuojate F4 formą. Sumažinant iki datą rizikuojate šioje ataskaitoje nepamatyti dar 

likusios nepadengtos senos skolos. 



FVAS OPERACIJŲ INSTRUKCIJA 

 
 

// SVK – BDO  2 

 

Figūra 1. FA1_4, DK detalūs apyvartos žiniaraščiai ataskaitos parametrai 

Suformuotoje ataskaitoje Excel failo kiekviename lape yra suformuoti duomenys pagal atskiras 6 klasės 

sąskaitas. Kiekvieno lapo ataskaitos duomenys yra sugrupuoti pagal požymius: Finansavimo šaltinis, 

ekonominė klasifikacija ir partneris.  

 Iš požymio „Finansavimo šaltinis“ sprendžiate, kas turi patekti į F4 ataskaitą (į F4 ataskaitą eina tik 

tie finansavimo šaltiniai, kurių kodas prasideda „SAV“).  

 Iš požymio „Ekonominė klasifikacija“ matosi, į kokį straipsnį F4 ataskaitoje pateks nurodytos sumos 

iš FA1_4 ataskaitos.  

 Požymis „Partneris“ tik tam, kad matytumėte kokie pirkimai pagal partnerius sudaro skolas.  

Panagrinėkite pavyzdį pateiktą iliustracijose – patikrinsime sąskaitas 6625001, 6634001. 

 

Figūra 2. 6625001 Sąskaitos kredito įrašų nagrinėjimas (paryškinta suma 9105,60). 
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Figūra 3. 6634001 Sąskaitos kredito įrašų nagrinėjimas (paryškinta suma 1214,08). 

 

Matome, kad į F4 formos straipsnį „2.7.2.1.1.1. Darbdavių socialinė parama pinigais (iš jų nemokamas 

moksleivių maitinimas)“ turi ateiti 10319,68 Lt.  

1.2.2. Mokėtinų ir gautinų sumų ataskaita (F4) duomenys 

Modulyje AtaskaitosAtaskaitos formuokite ataskaitą „AT14, Debetinio ir kreditinio įsiskolinimo ataskaita 

(F4)“. Nustatykite reikiamą datą {Datą}. Likusius filtrus nustatykite tokius, kaip pateikta paveikslėlyje. 

 

Figūra 4. AT14, Debetinio ir kreditinio įsiskolinimo ataskaita (F4) parametrai 

Gauname tokius duomenis, iš kurių matosi, kad abejose ataskaitose sumos sutampa. 
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Figūra 5. F4 ataskaitoje 272111 straipsnyje suma yra 10319,68. 

 

1.3. Straipsnio 221115 patikrinimas 

1.3.1. FA1_4, DK detalūs apyvartos žiniaraščiai duomenys 

Ataskaitoje „FA1_4, DK detalūs apyvartos žiniaraščiai“ pagal 6910001 specifiką žiūrime pirmiausiai pagal 

finansavimo šaltinį, po to į ekonominę klasifikaciją, kas turi patekti į F4 ataskaitą. Pvz., iš Finansavimo 

šaltinio „Sav. Biudžetas“ ryšių straipsnio yra skola 1230,24 lt. 

 

Figūra 6. 6910001 Sąskaitos kredito įrašų nagrinėjimas (paryškinta suma 1230,24). 

 

1.3.2. Mokėtinų ir gautinų sumų ataskaita (F4) duomenys 

F4 ataskaitoje tai pačiai datai straipsnyje 221115 matome tuos pačius skaičius.  
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Figūra 7. F4 ataskaitoje 221115 straipsnyje suma yra 1230,24. 

Taigi, matosi, kad abejose ataskaitose sumos sutampa. Tokiu principu peržiūrime visus straipsnius F4 

ataskaitoje. 

 

1.4. Atvejai, kada viename straipsnyje gali būti panaudojimas iš kelių 

šaltinių arba sumos yra per kelias sąskaitas 

Pateiktuose pavyzdyje 1.3 skyriuje pagal ekonominę klasifikaciją „Ryšių paslaugos“ sumos buvo tik vienoje 

vietoje – viename finansavimo šaltinyje, tačiau tas pats ekonominis straipsnis gali pasitaikyti ir per kelis 

finansavimo šaltinius (kur sąmatos fin. šaltinio kodas prasideda „SAV“), taipogi ir per kelias 6 klasės 

sąskaitas kaip 1.2 skyriaus pavyzdyje. 

Panašiais sudėtingesniais atvejais reikia įvertinti ir susumuoti tikrinamus skaičius. 

 

1.5. F4 ataskaitoje eliminuojami duomenys  

 Atminkite, kad F4 ataskaitoje yra eliminuojamos (išminusuojamos) operacijos su Savivaldybės Iždu. Gali 

būti atvejai, kada GPM yra pervedamas per Iždą – tokiu atveju sistemoje operacijos turi būti registruojamos 

tam tikra tvarka, kitaip ataskaitos duomenys bus iškraipyti. 

 Taip pat F4 ataskaitoje yra eliminuojamos operacijos tos pačios įstaigos vardu. 

 

1.6. Dažniausiai pasitaikančios klaidos 

1. Pirkimo sąskaitos pradetalizuotos pagal vienokį finansavimo šaltinį, o mokėjimai atlikti pagal kitokį 

finansavimo šaltinį.  

Pavyzdžiui, pirkimo sąskaita užpajamuota pagal sąmatą, kurios finansavimo šaltinio kodas turi „SAV“., 

o mokėjimas užregistruotas rankiniu būdu nenaudojant pagrindo dokumento (vadinasi  neatnešamos 
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detalizacijos iš pirkimo dokumento) ir pradetalizuota pagal kitą sąmatą, kurios finansavimo šaltinio 

kodas ne SAV. Nors Didžiojoje knygoje skolos nėra, F4 ataskaitoje skola rodoma, kadangi F4 ataskaita 

įvertina tik tas sąmatas, kurių finansavimo šaltinio kodas turi „SAV“. 

Galimi labai panašūs probleminiai atvejai su darbo užmokesčiu, kada trūksta lėšų išmokėjimui arba 

yra naudojamas darbo biržos finansavimas. Gali reikėti koreguojančių operacijų arba lėšų atstatymo. 

 

2. Pirkimo ir mokėjimo dokumentai pradetalizuoti pagal tą pačią sąmatą ir finansavimo šaltinį, o 

suklysta nurodant ekonomines klasifikacijas, tai skolos vėlgi „pakimba“ tarp straipsnių, nors DK 

jokių skolų nėra. 

 

3. Įstaiga bandydama taisyti skolų sąskaitų klaidas sau išsirašo sąskaitą arba susikuria buhalterinę 

pažymą, kurioje prideda Partnerį savo įstaigą arba Iždą (tiek mokėtinose, tiek gautinose sumose). 

F4 ataskaita eliminuoja tokias operacijas, nors DK dėl šių korekcinių veiksmų skolos nėra. Duomenys 

F4 ataskaitoje tokiu atveju yra iškraipyti. 

 

4. Dėl neapdairumo ar bandydama taisyti operacijas įstaiga susikuria dar vieną partnerį „Iždas“. 

Jeigu buvo sukurtas dar vienas partneris „Iždas“, F4 ataskaitoje gali būti neteisingai rodomos sumos 

dėl spec. lėšų, pervestinos sumos. 

Jeigu GPM yra pervedama per Iždą, tokiu atveju įstaiga turi naudoti „specialiai sukurtą Iždo partnerį“, 

pvz. „Iždas_GPM“. Jeigu įstaiga GPM užregistravo ne šiam partneriui, o tikram Iždui, šios sumos bus 

eliminuotos F4 ataskaitoje. 

 


